

万水千山总是情

●赵渊青

49件快递,从苏州阳澄湖畔寄出。中秋节前,这些快递都将送到一公司苏州春申湖项目部49名优秀农民工的家手中。

除了深情满满的感谢信和美味可口的苏式月饼外,快递中还包裹着一枚银色的U盘,里面拷贝的是中央电视台近期5次播出关于项目建设的画面——国庆前夕,阳澄西湖南隧道工程相城区顺利贯通,开创了国内首例超深、超宽、水下、非对称叠层隧道工程的先河。

“在成绩的背后,离不开100多名干部职工和1500多名农民工的艰辛付出。我们向参与项目建设的优秀农民工表示感谢,也向他们的亲属表示祝福!”项目部党支部书记张振光表示。

集团公司各单位延续每年开展中秋慰问的优良传统,为广大海内外员工和参建人员送上精心准备的礼物和中秋祝福,让大家感受到了节日的温暖和企业的浓厚情谊。

浪漫牵手,12对新人举办集体婚礼迎国庆

距离集团公司10月1日举办的“筑梦诗·爱永恒”集体婚礼正式举办仅剩2天时间,才从工地赶到仪式现场的高晗斌,没来得及换身干净的衣服,便匆匆走上红毯,进行流程彩排。

10月1日,恰好是中秋节。在江西省南昌市梦庐花园项目施工现场,集团公司喜结连理的12对新婚夫妻,将在同事、工友和亲属们的共同见证下,步入婚姻殿堂。

“和爱人在南昌巷口祥和嘉园项目认识相恋两年多时间,曾给她许诺要办一场最浪漫的婚礼,但是一直没有兑现诺言。”虽然仅仅是婚礼的彩排环节,但是看着爱人伴着婚礼进行曲款款而来,高晗斌已是激动不已。

为了参加儿子的婚礼,三公司小型航空城项目部技术员柴世杰的父母,早早地从老家山西赶到了南昌。

“去儿子工作的地方看看”“看着儿子步入婚姻殿堂”,柴世杰大学毕业参加工作以后,这俩心愿就成为了老两口常常叨叨的话题。“儿子参加工作后,离家千里,我们俩总是担心。现在终于看到了儿子工作生活的地方,虽然在施工一线,但是各方面的条件还是很不错的,放心得很!”一下飞机,老两口先是来到儿子所在的小型航空城项目部驻地参观,办公区、职工食堂、集体宿舍、活动区……每到一处,老两口都啧啧称赞。

一公司党委

激活宣传文化功能 助力企业品质发展

苏州讯(蒋长江 赵婷)9月22日,一公司召开新闻报道与突发事件舆情应对工作交流座谈会,专门邀请集团公司党委宣传部(企业文化部)负责人进行辅导,并与大家进行交流。一公司机关相关人员,江苏、安徽、浙江片区项目党组织书记、办公室主任30多人参加了座谈。

会上,集团公司党委宣传部(企业文化部)负责人就新闻报道工作、突发事件舆情处置的重要性、目前现状、原因分析、思路对策,为与会人员进行了深入浅出、生动活泼的讲解,并解答了大家提出的具体问题。关于新闻报道中要处理好上与下、高与低、多与少、短与长、粗与细、时与效、大与小等七方面的关系,蕴含了哲学的思考、理念的灌输、实践的指导,让人印象深刻,受益匪浅。

“这次座谈会给我带来了许多启发,在思想重视、经验分享、理论指导等方面,帮助我们理清了新时期党务工作思路、新闻报道目标和舆情应对举措。作为一名项目书记,顿感责任重大。”一公司苏州春申湖路项目部党支部书记张振光在会上后说到。

一公司新班子组建后,高度重视宣传思想工作,党委书记、董事长高永吉,总经理李战荣经常为宣传工作出题目、压担子,到项目检查指导的时候,都不忘强调宣传工作的重要性。公司党委会多次专题研究相关议题,按期进行党委理论中心组学习,研究意识形态工作,不断创新思想政治工作和企业文化建设,强化精神文明创建工作,多角度、全方位培育宣传人才。

“公司党委在全面贯彻落实集团公司新时期‘勇于领先、敢于引领’‘项目成败、责任在我’‘四守四创’‘管生产必须保安全’‘项目全生命周期管理’等理念基础上,提出了打造‘感恩、包容、大气、共创、共赢’的‘美丽苏州,好客一公司人’的企业文化,广受认可。公司常合项目部从常熟524公路做起,着眼属地持续发展,突出培养年轻人,不断创新管理模式,在短短四年之内,就在项目发展张广义的带领下,连续就近承揽2个公路工程,3个项目合同总额约20亿元。公司嘉兴市区快速路环线项目部将各类文化理念融入施工生产中,做到了‘四不’:不出事、不抢工、不返工、不浪费;‘四保’:保工期、保安全、保质量、保成本;‘四出’:出精品、出品牌、出效益、出市场;‘四拼’:拼主管、拼团队、拼思路、拼执行,在嘉兴这片红色沃土上,树立了企业良好形象。”

在今年开展的“自豪、自信、自觉”年主题活动中,一公司党委积极行动,研究推进落实计划,采用集体学习研讨、融入管理制度、畅谈心得体会、广泛寓教于乐等形式,让活动有声有色有实效。在集团公司党委组织的征文活动中,高永吉、李战荣不但要求全公司员工积极参与,而且带头结合公司发展实际,撰写自己的心得体会。高永吉的《自豪、自信、自觉,勇担强企使命》,李战荣撰写的《审时度势,三“自”为纲》双双获得征文一等奖,用实际行动重视宣传,支持宣传。

9月19日,一公司承建的我国第一条穿湖双层叠加隧道首段——江苏苏州阳澄西湖南隧道相城段主体完工。此项工程开创了国内超深、超宽、水下、非对称双层叠加隧道工程施工的先河,也为我国在饮用水源地组织大型交通设施环保施工提供了宝贵的经验。在公司党委支持下,一公司宣传部与集团公司宣传部紧密携手,提早策划,使得这一消息先后在中央电视台《朝闻天下》《新闻联播》《晚间新闻》《午间新闻》《中国新闻》五个栏目播出,新华社、中央宣传部、中央企业“学习强国”平台,《中国交通报》《中国铁道建筑报》、江苏电视台等媒体播出,极大鼓舞了项目全员的士气,扩大了一公司在社会上的知名度。

面对稳增长、促发展、圆满实现2020年各项指标的艰巨任务,公司党委继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻集团公司年初“两会”精神以及新近召开的施工生产先进表彰会暨“大干100天”动员会精神,时刻发挥宣传思想工作的强大威力,坚持正确政治方向,在基础性、长远性工作上下功夫,在关键处、要害处下功夫,在工作质量和水平上下功夫,努力推动宣传思想工作不断强起来,促进公司全员在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为一公司高质量发展提供强大的思想保证、智力支持、舆论氛围和文化条件。

“中秋国庆当天,在我们工作的工地举办集体婚礼非常有意义,我们要以更加努力的工作回馈企业!”参加集体婚礼彩排的新人表示,感谢企业为他们举办这个庄重又不失特色的婚礼仪式,让大家收获了满满的感动。

暖心关爱,让2万多农民工“两节”情更浓

“要和大学西街地铁站站牌合影。”

“要坐地铁去中山路街道给孩子买个礼物……”

将安全帽擦了又擦后,四公司呼和浩特地铁2号线项目部结构工班钢筋工谢益明,又计划将自己的工作服洗得干干净净。

“在地下19米的施工现场,暗无天日地工作了4个年头,终于有机会乘坐一次自己参与修建的地铁了!”近日,得知项目部要在国庆当天,专门组织参与呼和浩特地铁2号线建设的农民工乘坐刚刚开通的地铁后,600多名工人这些天和谢益明一样都激动不已。

呼和浩特地铁2号线项目部党支部书记何彦荣表示,在施工过程中,农民工兄弟为了呼市地铁早日开通运营,主动放弃节假日休息时间,坚守阵地,艰苦奋斗,确保了项目整体高效率运转,按期完成了开通运营前的各项既定目标。他们为城市建设挥洒汗水,为美好生活奋力打拼。

10月1日,呼和浩特地铁2号线将顺利开通运营,工人们都要离开这个艰苦奋斗了近4年的地方。“在两节到来前,我们精心策划了这样一个活动,就是为了对大家的艰辛付出表示感谢。”何彦荣表示。

除了收到项目部发给大家的月饼外,六公司延安会议中心项目的每名农民工都收到了一份特别礼物——几颗红彤彤的延安红富士苹果。

“给大家苹果,就是祝愿大家在工地上都能平平安安!”9月26日,作为延安会议中心项目之一的延安会议中心项目举行了“大干100天劳动竞赛活动”,项目经理邓宝兵将月饼和苹果送到工人手中时,叮嘱大家要在施工大干时遵守安全操作规程。步入工程主体结构封顶及二次结构衔接关键工序施工的延安会议中心项目,工期紧、任务重,虽然“两节”期间不休息,但是项目部依然筹划了中秋茶话会、篮球友谊赛等活动,切切实实将对农民工的关爱落到实处。

携手同心,团聚是最美好的期待

“亲爱的柳老师,中国传统的中秋佳节到来之际,给您送上最美好的祝福,期待我们能早日再次相聚在校园。”一大早,安哥拉国际公司办公室主任柳志收到了一条特殊的祝福短信。

发信息的是安哥拉内图大学的在校学生迪迪,与短信一道发过来的还有迪迪专门创作的书法作品《天涯共此时》。在安哥拉工作期间,因为自己的书法特长,柳志被中国大使馆介绍到内图大学孔子学院担任书法老师。每周他都要抽出半天时间,给非洲学生免费授课。

“我很好,家人们,各自把各自都照顾好!”为自己的第179次“打卡”锻炼视频写下这样一行文字后,集团公司巴基斯坦公司的翻译郑朋江还特意选择了一段激情盎然的音乐,这才满意地上传到自己微信朋友圈。

“虽然巴基斯坦已经解除隔离,但是还不具备回国的条件。已有15个月没有回国的郑朋江,每天都会响应巴基斯坦公司的号召,利用KEEP软件上“打卡”跑步,锻炼身体,调节情绪。”

“希望国内的亲人看到我的朋友圈动态能放心一些!”过去179天,郑朋江都会将自己的跑步线路上传到朋友圈。“相信,很快就能和亲人们团聚了!”这是和郑朋江一样,33名疫情期间的巴员工共同的期待。

火锅底料、茶叶、风油精、花露水……虽然滞留西安,不能及时赶赴岗位,但是作为安哥拉国际公司党委书记的张宝林,心里时时刻刻都牵挂着坚守在安哥拉的近200名同事。得知飞往安哥拉的航班即将复飞的消息后,这些天,张宝林已经按捺不住了,着手为大家采购所需的物资。“很快,我们就要团聚在安哥拉了!”张宝林把这个消息发送到工作群内后,自己的眼睛竟然有些湿润。

陕西黄蒲高速公路、河南宿鸭湖清淤扩容工程、重庆铁路东环线、泰国23号公路项目、安哥拉卡宾达供水项目……两节前夕,集团公司300多个国内外在建项目,纷纷在组织好施工生产的同时,结合实际情况,开展了猜灯谜、篮球友谊赛、赏月茶话会等形式多样的节日活动,将企业的关怀送到每名参建员工心坎。



拥有500多名注册志愿者的市政公司,以“品质铁建、央企担当”为抓手,让劝导交通、街头便民、敬老孝亲、扶贫帮困、致敬英雄、保护母亲河等志愿服务活动常态化、品牌化,既展现央企员工大爱情怀、彰显央企社会责任,又在驻地兰州树立了良好企业形象,被评为甘肃省“十佳正能量志愿服务团队”。图为9月22日该公司志愿者自发走上街头开展志愿服务,助力兰州市创建全国文明城市。

许岗 摄

迎难而上 砥砺前行

——记集团公司“六好”共产党员标兵杜阿明

●潘卫卫 王哲

杜阿明,现任六公司泾河新城第二学校安全负责人。随着8月20日,泾河新城第二学校用时171天建成交付使用,杜阿明终于可以卸下身上的担子,踏实睡个安稳觉了。

抗击疫情,做最美逆行者

“共产党员,越是困难的时候越要冲在最前面。”杜阿明是这样说的,也是这样做的。

疫情期间,杜阿明始终关注着疫情防控进展情况,看到医务人员在抗击疫情前线的感人事迹,他一直想做点事情贡献自己的力量。在听到六公司要援建西安市公共卫生中心项目的建设消息后,他主动要求参加援建。

从抵达西安市公共卫生中心项目,杜阿明一刻也没有松懈过。需要他协调解决的每一个问题都刻不容缓,而每一个问题都千头万绪。“管道弯头的加工厂家就在高陵区,你开我的车赶过去,材料催不来,好歹先弄些工具来。”看着大量的工人进场材料却跟不上,杜阿明便派人去厂家协调,决定现场加工。

天气实在太冷了,工人呼出的热气遇冷就结冰,防护口罩无法起到防护作用。为保证施工人员的安全,杜阿明还要督促工人及时更换口罩。大概60分钟就需要全部更换,杜阿明盯着他们,直到确保每个人工更换后,他才离开。

经过34小时的鏖战,援建队提前1小时完成全

部援建任务,也因此被六公司评为“疫情防控先进个人”。

履职尽责,做最优保障者

为了能早日复工复产,杜阿明每天都和各工班长沟通了解工人的身体状况,让工人做好准备,复工复产后就安排专车去接他们回工地。同时,他还利用个人资源多方联系采购防疫物资,并在工人抵达工地后组织专业检测机构对进场施工人员进行核酸检测。

2月26日,泾河新城第二学校项目在泾河新城首家复工复产。

为了助力复工达产,杜阿明多方联系,引进了预防新冠肺炎消毒通道。

每天清晨,施工人员在工地门口排队依次进入消毒通道,从“云雾缭绕”的通道消毒后,他们便可直接进入工地,开始一天的施工。

不到20平方米的消毒通道,全程只需20秒,即可完成非接触式红外线体温检测和臭氧消毒,又优化了工地疫情防控措施,大大缩短了进出场人员消毒时间。项目日均完成产值200余万元,最高日产值达到325万元,在业主组织的月度劳动竞赛考核中,多次名列前茅,获“团体争先赛优胜奖”,创造了提前10天完成首栋楼封顶、提前8天工程主体全面封顶、用时171天建成交付的好成绩,创造了泾河新城重点项目建设的最快速度。

大家谈

何以勤俭

·宁轲

“勤以修身,俭以养德”。自古以来,勤俭就被视为立身之本、立国之本,勤俭不仅是一种品质,也是一种力量,追溯历史,大到邦国,小到家庭,无不是兴于勤俭,亡于奢靡。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”人们总是在浪费上过于显示自己的天赋,一桌酒席,每道菜从原材料到成型入席,每一步都凝结了无数人的辛劳,蔬菜谷物的成熟离不开人们的辛勤农垦,丰收之后再经过采购商精挑细选,许多原材料需要长途跋涉之后才能进入当地市场,最后再经过厨师们的精心烹调,一道道美味佳肴才能登堂入室,然而上桌之后,却只经几人之口,就被放置一旁,最终剩者过半,只能倾倒。这其中被浪费的不仅是食物,还有无数人的辛勤。勤俭不但意味着节约,本身还包含对劳动者的尊重,而尊重劳动者就是尊重社会、尊重自己。

“立志欲坚不欲锐,成功在久不在速”。勤俭不该只存在于一次行动、一句口号,如果勤俭的意识无法深入人心,那么最终只会变成流于表面的形式主义。让勤俭融入生活的细微之处,让所有人明白也许只是一次日常的节约,哪怕只是一分钱、一度电、一滴水、一粒米,每一次的节约都能创造一定的价值,将这些价值汇聚在一起,人民的生活才会越来越好,中国才能变成更好的中国。

“积土成山,风雨兴焉;积水成渊,蛟龙生焉”。在中国,每人每天节省一分钱,一粒米,一滴水,一度电,汇集起来就是巨大的财富。勤俭不在一朝一夕,不仅关乎民生,也关乎国运。新中国成立之初,上至领导人下到基层群众都将勤俭当做立国之本,毛主席常年穿打满补丁的棉衣,周总理每一次吃饭最后都会用一片菜叶将碗底擦干净,在生产落后之初,勤俭通过伟人的言传身教遍布中国的每一个角落,在全国人民的齐心协力下,新中国才能度过那个艰难的时代。

“以人为鉴,可以明得失;以史为鉴,可以知兴替”。改革开放后,人民生活逐渐富足,越来越多的人将勤俭抛在脑后。勤劳的中国人靠着双手创造了一个又一个奇迹,中国正在飞速地崛起,“大国梦”正在逐渐变成现实。然而创业难,守业更难,历代王朝衰落其中都离不开奢靡浪费的影子,以勤致富,以俭持家,坚持可持续发展,中华民族才能重新屹立于世界民族之林,中国才能长盛不衰。

简讯

▲为过好“双节”,安哥拉国际公司除为基层项目发放月饼、水果等慰问品外,还对部分员工家庭进行走访慰问,解决实际困难。

(韩展展)

▲9月26日,一公司独墅湖项目部新入职的8名新学员参加了由项目部组织的“导师带徒”首次“验收考试”。

(强云)

在杜阿明的努力下,该项目成为泾河新城唯一一家受泾河新城疫情防控指挥部通报表彰的在建项目。

攻坚克难,20天建成院士谷

泾河新城院士谷展示服务中心是泾河新城院士谷的“门面”,建好该项目是六公司深耕家门口市场的又一形象工程。

工期短,又是政治工程,施工难度可想而知。杜阿明主动请缨,在肩负泾河新城第二学校现场安全文明环保工作的同时,又担负起了院士谷项目建设任务,并实现了当天中标当天进场施工的最快记录。当时,西安周边的钢结构加工厂因疫情还未复工复产,他跑遍了西安、咸阳、宝鸡所有钢结构加工厂,终于找到一家已复工复产的厂家,但由于项目钢结构用量较小,厂家因疫情期间积攒的加工任务较多而不愿意加工。他好话说了一大堆,老板就是不点头。杜阿明一时愁眉不展,直到他讲到自己刚从西安市公共卫生中心援建归来,老板冲过来一把抱住他说:“兄弟,我是高陵人,我也参加了西安市公共卫生中心建设,快进来坐。”

老板把他请进办公室,立马安排工人优先加工他的钢结构构件,原本需要15天的生产周期,仅用时7天就全部加工完成。

他每天在泾河第二学校和院士谷两边跑,一边抓安全,一边优化施工方案,在满足质量和使用要求的情况下,尽可能多的用钢结构和玻璃幕墙替代,用时20天就顺利完成了院士谷项目施工,再一次创造了“泾河速度”。

杜阿明用实际行动践行着自己入党时的庄严承诺,让企业形象和企业品牌“鲜活”起来。

话典型 学榜样